
SCHEMA ALL’UNCINETTO

OCCORRENTE

1 rocca da 200g di cordino Scintilla
1 chiusura a calamita 
Manico in metallo a pesce
Uncinetto 3.5

Borsa Sirena



www.salottodeisogni.it

DIDASCALIA

PROCEDIMENTO

Cat: catenella

Mb: maglia bassa

M bass: maglia bassissima

M: maglia

Aum: aumento (= due maglie basse nello stesso punto)

Fondo rotondo
Giro 1: in un anello magico fare 6 mb (6m)

Giro 2: 2 mb (=1 aum) in ogni m sottostante (12m)
Giro 3: *1 mb, 1 aum* 
Ripetere da *a* per tutto il giro. (18m)

Giro 4: *2 mb, 1 aum* 

Ripetere da *a* per tutto il giro. (24m)

Giro 5: *3 mb, 1 aum* 

Ripetere da *a* per tutto il giro. (30m)

Giro 6: *4 mb, 1 aum* 

Ripetere da *a* per tutto il giro. (36m)

Giro 7: *5 mb, 1 aum*

Ripetere da *a* per tutto il giro. (42m)

Giro 8: *6 mb, 1 aum* 

Ripetere da *a* per tutto il giro. (48m)

Giro 9: *7 mb, 1 aum* Ripetere da *a* per tutto il giro. (54m)

Giro 10: *8 mb, 1 aum* Ripetere da *a* per tutto il giro. (60m)

Giro 11: *9 mb, 1 aum* Ripetere da *a* per tutto il giro. (66m)

Giro 12-13: 1 mb in ogni maglia sottostante. (66m)

Giro 14: 1 mb in costa dietro in ogni maglia sottostante (66m)

DIFFICOLTÀ

Livello intermedio



Corpo borsa
Giro 15: Lavorare alternando una mb e una mb 

in costa dietro per tutto il giro.

Giro 16: Lavorare le maglie in modo scambiato 

rispetto al giro precedente. Fare una mb sopra 

la mb in costa dietro e una mb in costa ditro 

sopra la mb del giro precedente. 

Consiglio di procedere lavorando a spirale sen-

za più chiudere il giro, in questo modo viene 

molto più facile lavorare scambiando i punti.

Procedere fino ad ottenere un’altezza del corpo 

borsa alto 19/20 cm 

Assemblaggio
Piegare i lembi della borsa facendo in modo che 

si sovrappongono come si vede in questa foto. 

Tagliare una gugliata di filato e piegarla tre volte 

su se stessa in modo che risulti tripla. Infilarla nel 

foro del manico e annodarla, unendola alla borsa.
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